

中共黑龙江省委机关报

2021年6月26日 星期六



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13—1 国内统一刊号 CN23—0001

辛丑年五月十七  
第24418期 今日4版  
总值班:连占海

## 省委召开常委会会议

张庆伟主持

本报25日讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义)25日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记关于湖北十堰市燃气爆炸事故重要指示精神,听取全省公安工作和关于确定全省“两优一先”表彰对象情况汇报,审议《黑龙江省党内法规制度建设规划(2021—2025年)》,研究部署相关工作。

胡昌升、陈海波、张安顺、李海涛、傅永国、张雨浦、王兆力、贾玉梅、张魏、聂云凌、沈莹出席会议。胡亚枫、孙东生、徐建国、李毅、杨博列席会议。

会议强调,习近平总书记对湖北十堰市燃气爆炸事故作出的重要指示,充分体现了党中央坚持人民至上、生命至上,以人民为中心的发展思想,为抓好安全生产工作指明了方向。要把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,切实增强政治敏锐性,以实际行动践行“两个维护”,进一步强化底线思维、忧患意识,把安全放在首要位置来抓,认真落实全国安全

生产电视电话会议精神,采取有力措施,守住安全底线红线,有效遏制重特大事故发生,切实保障人民群众生命和财产安全,为建党百年营造良好氛围。要全面排查消除各类安全隐患,认真贯彻落实省委办公厅、省政府办公厅紧急通知要求,举一反三,梳理各类型事故典型案例,深入开展“十查十治”,对易造成重大伤亡的重点行业领域开展全覆盖、无死角的拉网式排查,狠抓问题整改,完善制度规范,彻底消除事故隐患。要压实各方面安全责任,严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求,各级党委政府要落实安全生产领导责任,各有关部门要坚决履行安全监管责任,各类生产经营单位要严格落实主体责任,各级应急管理部门要不断提高应急处突能力,加大技术、装备、资金投入力度,各级纪委监委对排查整治中存在的形式主义问题的要严肃查处,对出现事故的坚持“四个不放过”、依纪依法追责问责。

会议强调,全省公安机关要牢记习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,践行习近平总书记重要训词精神,坚持党对公安工作的绝对领导,加强公安机关领导班子建设,履行好防风险保安全护稳定职能,坚持和发展新时代“枫桥经验”,学习弘扬新时代“东莱精神”,持续深化从严管党治警,深入开展政法队伍教育整顿,努力锻造一支让党中央放心、人民群众满意的高素质过硬公安队伍,为维护国家安全、社会安定、人民安宁作出新贡献。

会议指出,开展全省“两优一先”评选表彰,是我省庆祝建党100周年系列活动的重要组成部分。这次按照政治标准、坚持功绩导向、严格审查遴选的拟表彰对象,是在全省振兴发展中涌现出的杰出代表,充分体现了先进性、代表性和时代性。要严谨周密细致做好“两优一先”评选表彰各项工作,充分发挥先锋模范的示范引领作用,激励全省广大党员干部主动担当、奋发有为,办好发展经济这个最大的实事。加强宣传引导,营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围,关爱支持“两优一先”,

鼓励他们多作贡献、再立新功。会议强调,《黑龙江省党内法规制度建设规划(2021—2025年)》是我省编制的第一个党内法规制度建设规划,对提高法规制度规范化科学化水平,推动治理体系和治理能力现代化具有重要作用。要坚持以习近平法治思想引领党内法规制度建设,加强与中央规划配套衔接,坚持系统观念,坚持立改废释并举,推动党内法规制度建设高质量发展,加快形成科学完备、运行有效的党内法规制度体系。要健全全党内法规联席会议机制,完善工作格局,细化分解任务,深入开展党内法规学习宣传,积极营造尊规学规守规用规的浓厚氛围。各级党组织要认真履行主体责任,各级领导干部要带头落实党内法规执行责任制,推动党内法规真正严起来硬起来,全面有效落实落地。

会议还研究了其他事项。会前,省委常委会学习了《中国共产党组织处理规定(试行)》。

有关部门负责同志列席会议。

胡昌升作党史学习教育专题党课报告强调

## 传承弘扬“四大精神”汲取磅礴力量奋力推动龙江全方位振兴

陈海波主持

本报讯(黑龙江日报全媒体记者王传伟)24日下午,省委副书记、省长、省委党史学习教育领导小组副组长胡昌升作党史学习教育专题党课报告。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开展党史学习教育,传承弘扬龙江“四大精神”,汲取磅礴力量,奋力书写不负时代、不负历史、不负人民的龙江答卷。

胡昌升指出,黑龙江有丰富的红色资源,伟大的东北抗联精神、北大荒精神、大庆

精神、铁人精神是中国共产党人精神谱系的重要组成部分。“四大精神”集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风,凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格。要深刻领会、全面理解、准确把握其丰富内涵,并不断赋予其新的时代内涵,更好地把“四大精神”发扬光大。

胡昌升强调,要感悟“四大精神”,汲取丰厚滋养,获得智慧启迪。“四大精神”源于坚如磐石的理想信念,要自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、积极传播者、忠实践行者。“四大精神”贯穿坚贞不渝的忠诚信念,要从中汲取对党无限忠诚的强大力量,不断增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决在思想上政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。“四大精神”饱含对龙江大地的无限深情,要把对龙江的热爱转化为造福龙江人民的实际行动。“四大精神”彰显我将无我的奉献担当,要在学习中锻造敢于担当的“铁肩膀”,提升善于担当的“真本事”。

胡昌升强调,要弘扬“四大精神”,赓续精神血脉,激发奋进力量。要把“四大精神”中革命加拼命的劲头融入实际工作中,在省委坚强领导下,铆足干劲、全力奔跑,把“十个新突破”目标、29项重点突破性任务落到实处,转化成工作的实绩、发展的实

效。要解放思想,创新发展思路。贯彻新发展理念,摆脱思维定势,改革完善招商、要素保障、人才等政策体系。要尊重规律,谋划科学路径。做大增量,在招商引资、项目建设上再加力;做优存量,用优势资源换未来产业发展,用技术创新为传统产业赋能,用科技成果转化促进新兴产业发展;优化营商环境,着力构建亲清政商关系,继续简政放权,开展好营商环境评价。要跳起摸高,全力负重担当。树立“跨栏思维”,以“功成不必在我”的境界、“功成必定有我”的担当,甘做龙江振兴发展的“孺子牛”“拓荒牛”“老黄牛”,奋力推动龙江全面振兴全方位振兴。

## 百年征程波澜壮阔 百年初心历久弥坚

中外媒体记者参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”

□黑龙江日报全媒体  
特派记者 张桂英

25日上午,雨后初晴的首都北京,天气凉爽,气候宜人。来自境内外的媒体记者开启了庆祝中国共产党成立100周年系列活动中的一场采访——参观“不忘初心、牢记

使命”中国共产党历史展览”。上午9时许,记者们乘坐的大客车抵达位于北京市朝阳区北辰东路9号的中国共产党历史展览馆。这里位于北京奥林匹克公园,既是城市重点功能区,又与古都北京壮美的中轴线遥相呼应。中国科技馆、中国工艺美术馆、中国历史研

究院等国家级文化设施比邻左右,文化氛围浓郁。

每一座红色场馆,都是一段浓缩的历史、一份精神的传承。

这座历时3年多完成展示中国共产党奋斗历史的精神殿堂,传承人民大会堂、国家博物馆等经典建筑的文化基因,整体建

筑呈“工”字形,寓意我们党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队。外观采用传统的柱廊式结构,充分传承中华建筑方正端庄、质朴大气的传统精髓。展馆东西两面立有28根廊柱,象征中国共产党经过28年浴血奋战建立新中国。

(下转第三版)

## 音舞诗画酣畅再现百年史诗

“初心如磐 使命在肩”黑龙江省庆祝中国共产党成立100周年文艺演出侧记



25日,我省庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出在哈尔滨环球剧场举行。

黑龙江日报全媒体记者 荆天旭摄

## 习近平将同俄罗斯总统普京举行视频会晤

新华社北京6月25日电 外交部发言人华春莹25日宣布:国家主席习近平将于6月28日同俄罗斯联邦总统普京举行视频会晤。

## 坚守为党育人为国育才 党的十八大以来高校党的建设和思想政治工作综述

详见第四版

# 初心如磐 使命在肩

# 我省举行庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出

张庆伟胡昌升陈海波等出席观看

本报25日讯(黑龙江日报全媒体记者曹忠义 薛立伟)百年峥嵘岁月,百年砥砺前行。25日晚,“初心如磐 使命在肩”黑龙江省庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出在哈尔滨国际会议中心举行。省委书记、省人大常委会主任张庆伟,省委副书记、省长胡昌升,省委副书记陈海波与社会各界代表一起观看演出,感悟百年奋斗历程,传承党的光荣传统,在新征程中激发奋进力量。

省领导张安顺、李海涛、傅永国、张雨浦、王兆力、贾玉梅、张巍、聂云凌、沈莹及其他现职省级领导同志,省级退休老同志宋法棠、马国良观看演出。

环球剧场内华灯璀璨、流光溢彩,到处洋溢着喜庆气氛。19时,随着交响合唱《妈妈教我一支歌》悠扬旋律响起,演出正式拉开帷幕,整场演出以我们党成立以来的100年时间为轴,通过“四个篇章”回顾了中国共产党创建发展的伟大历程。

在第一篇章“浴血奋战”中,情景表演《红色之路》回顾了党的大召开、中共哈尔滨组成立、马骏在宁安组织斗争的场景,再现了开天辟地的红色革命之路。《黑土忠魂》《胜利曙光》呈现了我省为争取民族独立和人民解放展开的艰苦卓绝斗争,再现了轰轰烈烈的土地革命运动,龙江儿女为全国解放踊跃参军参战,支援前线,迎来新中国成立的火热场景。歌曲《追寻》抒发了广大党员群众回望历史、怀念先烈、永远跟党走的坚定决心。

在第二篇章“艰苦创业”中,情景歌舞《激情的岁月》、情景表演《向地球开战》《向荒原要粮》、歌曲《北大荒人的歌》再现了一代代龙江儿女在党的领导下自力更生、艰苦创业,在亘古荒原上开垦出大粮仓、打造世界级大油田,建设一大批国有企业的光辉岁月,集中反映了我省为社会主义建设作出的历史性贡献。

在第三篇章“改革创新”中,歌舞剧《拥抱世界》《自豪的建设者》、情景表演《走上幸福路》、舞蹈《科技之光》呈现了在改革开放和社会主义现代化建设的伟大征程中,龙江广大干部群众解放思想、开拓创新、锐意进取,深化改革开放,实现第一个百年奋斗目标的宏伟历程。

在第四篇章“砥砺前行”中,歌曲《绿水青山就是金山银山》《龙江力量》《人民就是江山》《中国粮食 中国饭碗》《跟着走》、歌舞剧《美丽乡村》、诗朗诵《开启新征程》表达了站在两个一百年历史交汇点上,全省广大党员干部群众奋进“十四五”、开启新征程,不断把现代化新龙江建设推向前进的决心和信心。

最后,在雄壮激昂的音乐声中,全场共同高唱《没有共产党就没有新中国》,抒发对党的热爱和崇敬,表达永远感党恩、听党话、跟党走的坚定决心和庆祝党百年华诞的喜悦之情。

省委、省人大常委会、省政府、省政协机关负责同志,省纪委监委班子成员,省直有关单位主要负责同志等观看演出。

## 今日看点

黑龙江迎来  
首趟复兴号  
智能动车组列车



详见第三版

地铁3号线  
二期东南环  
空载试运行



详见第三版

黑河  
全面布防妥善转移居民  
大兴安岭  
已转移安置群众10988人

详见第四版